

## Прощаніе священника, нынѣ Протоіерея Алексѣя Николаевича Лебедева съ Сокурскою паствою.

Слухъ объ уходѣ или скорбѣ о переводѣ уважаемаго пастыря А. Н. изъ Сокура въ г. Сердобскъ сталъ распространяться еще съ 30 октября текущаго года, но этому слуху никто почти не вѣрилъ, такъ какъ многіе были убѣждены, что о. Алексѣй свой дорогой Сокуръ не промѣняетъ ни на какой приходъ и, что многимъ онъ говорилъ даже, что „желалъ-бы положить свои кости въ средѣ своей доброй Сокурской паствы“. Богъ, управляющій всѣмъ міромъ, судилъ не такъ: Онъ указалъ уважаемому нашему батюшкѣ иной путь: править словомъ истины словесныхъ овецъ въ городѣ и въ санѣ Протоіерея. 8-го ноября с. г. послѣ Литургіи, отслуженной имъ послѣдній разъ, въ обычное для поученій время, о. А. Н. обратился къ народу съ послѣднимъ прощальнымъ словомъ, въ которомъ, приблизительно, обращалъ главное вниманіе слушателей: на миръ, добродѣланіе, частую, усердно горячую молитву къ Пресвятой Троицѣ, Божіей матери и всѣмъ Святымъ Божиимъ. Назидаль, чтобы „всегда въ молитвѣ и прошеніи съ благодареніемъ открывали (они слушатели) свои желанія передъ Богомъ, — и миръ Божій, который превыше всякаго ума, соблюдетъ сердца ихъ и помышленія ихъ во Христвѣ Иисусѣ“. Помышляйте о томъ, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достойно, что только добродѣтель и похвала, — и Богъ мира будетъ съ вами“ (Филипп. 4. 6, 9 ст.) Просилъ быть „терпѣливыми, смиренными, милостивыми, усердными къ храму Божію, просилъ также, какъ можно чаще освящать себя Таинствами Св. Церкви, особенно покаяніемъ и приобщеніемъ Св. Тѣла и Крови Христовой. Люби ближняго, продолжалъ о. А. Н., какъ самаго себя, а Бога люби больше себя и всего міра въ его совокупности. Любовь эта, до

казываемая, выражаемая жизнью сердечною, чистою, со Св. Евангелиемъ всегда согласная, есть зиждительная, творческая сила во спасение временное и вѣчное себѣ и другимъ людямъ — ближнимъ твоимъ. Жизнь же, дѣятельность, учение человѣческое, когда онѣ противны, не согласны съ учениемъ Евангельскимъ Христовымъ, — есть тьма, мракъ духовный, зло, самообманъ, заблужденіе и пагуба вѣчная“.

Въ этомъ же духѣ продолжалъ поучать на послѣдокъ, многочтимый о. А. Н., и далѣе. Слово его, отъ внутренняго состоянія его духа, говорено было взволнованнымъ голосомъ, а въ концѣ этого слова, поклонившись до земли народу, о. А. Н. испросилъ у него себѣ прощенія, если онъ кого чѣмъ оскорбилъ словомъ, дѣломъ и проч. Многие, слушая эти послѣднія наставленія своего уважаемаго батюшки, плакали навзрыдъ. Жалко было разставаться и самому о. Алексію: не вытерпѣлъ и онъ..... Почти 20-тилѣтняя любовь его къ паствѣ Сокурской и любовь къ нему оставляемой имъ паствы возмутили и его духъ....

Благодарная къ своему любимому батюшкѣ паства Сокурская сердечно и достойно выразила свою признательность о. А. Н., за понесенные имъ на пользу Сокурскаго прихода труды въ дѣлахъ: по пастырству, законоучительству школъ: земско-общественныхъ, устройству, благоустройству школъ церковныхъ, просвѣтительному и умѣлому руководительству въ нихъ; въ приговорѣ отъ прихожанъ с. Сокура, въ которомъ между прочимъ сказано: „Многоуважаемому батюшкѣ А. Н. Лебеву нашу приносимъ признательную и глубочайшую благодарность за продолжительную и полезную службу его въ приходѣ нашемъ съ пожеланіемъ ему еще много-много лѣтъ послужить на пользу Церкви Христовой“; при этомъ, купивъ на трудовыя свои лепты цѣнную Икону Спасителя Мира, 14 ноября с. г. въ церковной школь, послѣ вечерняго богослуженія въ оной и напутственнаго молебна, отслуженныхъ о. Алексѣемъ,

при громадномъ стеченіи прихожанъ, уполномоченные отъ Сокурскаго общества крестьяне, во главѣ Волостнаго Старшины Е. П. Калаганова, старосты с. Сокура А. К. Дубовскаго и многихъ другихъ почетныхъ лицъ села, предварительно прочитавъ выраженный въ приговорѣ чувства, которыя умѣло и съ чувствомъ прочитаны были крестьяниномъ Михаиломъ Ив. Болтутинымъ, была преподнесена крестьяниномъ Адрианомъ Ив. Соколовымъ и самая выше-сказанная Икона, принявъ которую и приложившись къ Ней, о. А. Н. сказалъ собравшимся почтить его въ этотъ день прихожанамъ еще разъ глубокопрочувствованное слово, тронувшее многихъ до слезъ. Въ числѣ почитателей о. А. Н. были также и учителя мѣстной земско-общественной школы гг. С. П. Петровъ и запасный учитель уѣзда Н. Б., первый, какъ давній сослуживецъ по школѣ о. А. Н., выразилъ ему благодарность за понесенные о. А. Н. труды въ качествѣ законоучителя въ завѣдуемой имъ, П-ровымъ, школѣ, при чемъ указалъ, какъ на добрую и отличительную черту въ характерѣ о. А. Н.,—прямоту которую онъ нерѣдко выражалъ предъ всѣми и словомъ и дѣломъ. Послѣ этого о. А. Н. поблагодаривъ г. Петрова за доброе слово къ нему, сталъ прощаться съ бывшими въ школѣ учащимися обѣихъ школъ: церковно-приходской и земско-общественной, а также и съ народомъ, выдавая каждому на память троицкіе листки. Вскорѣ послѣ этого о. А. Н. уѣхалъ изъ Сокура въ г. Сердобскъ—къ новому мѣсто-служенію своему, сопровождаемый громадною толпою Сокурянъ, съ искренними благожеланіями о. А. Н-чу посвященствовать съ такою-же благотворною пользою, какою пользовалась, горевавшая теперь о немъ, бывшая его паства Сокурская.

С. Сокура крестьянинъ Ефимъ Васильевъ *Бондаренко*.